



为“五星级文明户”授牌
本版摄影
通讯员 武怀苏

睢宁:用文明构筑“五星级”的家

近日,徐州睢宁县睢城街道办事处举办了一场别开生面的“五星级文明户”表彰大会。唱主角的,正是被评上“五星级”的各家各户代表。他们身披绶带,胸戴大红花,笑容洋溢在脸上。

自2016年7月起,睢宁县以家庭和美、邻里和睦、社会和谐为目标,开展“五星级文明户”创建活动,努力在家庭之间打造更多真、善、美,让文明引导居民生活的方方面面,携手筑起“五星级”的家。

现代快报/ZAKER南京记者 邢志刚 李伟豪



睢宁睢城街道举行“五星级文明户”表彰大会



“五星级文明户”家庭代表佩戴大红花

“五星级文明户”挂在门上亮在心上

“大家听我说,我一个星级文明户只是星光点点,我要让亲戚朋友、街坊邻居来争当文明户,让我们睢宁‘群星璀璨’。”在睢宁睢城街道办事处举行的“五星级文明户”表彰大会上,东城社区的居民刘庆祥满心欢喜,表示要给乡邻做好榜样。

刘庆祥家庭,恪守“克勤克俭、忠厚传家”的家庭美德,在刘庆祥的带领下,懂经营、善管理、勤奋敬业,引导带动周围群众共同致富。刘庆祥是远近闻名的“创业致富”能手,同时,他还是一个社区的热心人,经常义务出工出力,入选“五星级文明户”可谓实至名归。

已经60多岁的胡正琴,无微不至地照顾着八九十岁的公公婆婆,以及患智障的二叔,从无

怨言。一大家子十几口人,相处得和和睦睦。胡正琴不仅用爱撑起完整的家,也将责任和孝道传承给下一代。胡正琴家庭被村民誉为“孝心之家”。

谢世仙家庭,多年来靠勤劳的双手发家致富,致富后不忘乡邻,为贫困学生、贫困家庭捐款,为社区铺路,近年来又投资建设文娱活动场所,并组织了文艺演出宣传队、健身团队,宣传党的政策,宣传身边的好人好事,赢得了群众的广泛赞誉。

“近年来我们街道发展很快,如何做得更好,要靠大家共同努力。”睢城街道宣传、统战委员马晓蕾告诉现代快报记者,“为了建设‘和融睢城’,我们进行了五星级文明户评选,包括诚信守法星、创业致富星、孝老爱亲星、文明风

尚星、卫生整洁星等。”

记者了解到,根据“五星级文明户”的评选程序,先由农户“认星”,由各村村民、集中居住区农户、小区居民对照评选标准,进行自我认定;接着就是村组“评星”,村(居)民小组挑选群众公认的典型代表组成“评星小组”,采取一户一评的方式进行评议;再到村级“定星”、党委“审星”,予以批复后,全县再“推星”。

“活动以城乡社区和家庭为单位,实行星级动态管理,根据各户实际表现减星或加星,结果及时公布,无异议后授牌。”马晓蕾说,根据要求,星级奖牌是由村干部或社区干部逐一上门悬挂。“心里高兴,脸上也有光彩,可以说是极大地点燃了村民、居民的热情。”

“好人效应”从共享到共建

实际上,自从2016年7月份起,睢宁县委宣传部、县文明办等7个部门就联合开展了这项活动,以优秀传统文化为载体,以城乡社区和家庭为基本单位,以家庭和美、邻里和睦、社会和谐为目标,努力在家庭之间打造出更多真、善、美,让文明引导居民生活的方方面面,携手筑起“五星级”的家。

活动伊始,全县17个农民集中居住区、66个行政村和10个优秀物业小区参与了评选活动。截至目前,镇级评选已经结束,共32166户参加评选,评选出“五星级文明户”4500多户、“四星级文明户”24700多户,并优中选优评选出196户“五星级文明户标兵”。

随着“五星级文明户”评选活动的全面铺开,睢宁县涌现出一大批“孝敬父母好儿媳”“勤劳致富好家庭”“新农村建设带头人”“环境卫生模范户”“遵纪守法光荣户”“邻里和睦文明户”的

典型代表,促进了社会和谐稳定。

星多星少不一样,有星没星大不同。一名评选上“五星级文明户”的居民坦言,虽然评上了文明户,但压力没有减轻,“要是不保持,是要摘下来的,‘五星’称号丢了,脸面可挂不住。”他表示,自己今后一定会做好榜样和示范作用,时刻牢记不放松。

“‘五星级文明户’的牌子虽小,但它代表着一个家庭的荣誉。”睢宁县文明办负责人娄亮说,这是睢宁县立足于精神富民的一项重要举措,这些家庭传递着“守法、诚信、有礼、互助”的正能量,在潜移默化中改善乡风文明,积蓄道德力量。

作为“美丽睢宁”“和融睢宁”建设的重要组成部分,诸如“五星级文明户”等一系列精神文明建设创建活动,被列为事关全县改革发展稳定的十件大事之一,睢宁县要通过类似的活动,让文明引导百姓生活的方方

面面,共享共建携手筑起“五星级”的家。

“五星级文明户”的评选活动,仅仅是睢宁精神文明建设的一个方面。近年来,睢宁深入培育和践行社会主义核心价值观,通过制度设计,让睢宁的“好人现象”引发“好人效应”,人人争当好人,并以此为荣;在提升未成年人的思想道德品质方面举措众多,通过精心策划,睢宁还获得了“‘童真里的色彩’——首届中国·江苏儿童画创作大赛的承办权,目前征集工作已经启动。

“精准脱贫补短板,倡导文明树新风。”在全县经济工作会议上,睢宁县委书记贾兴民在说到“富民”时强调,要实现物质丰收、追求精神丰富,加快提升两个文明。“要全面彰显‘守法守信、向善向上、敢想敢为、创先创优’的睢宁精神,塑造和谐民风,切实打造健康文明的精神家园。”